

APEC 领导人峰会闭幕

●发表《悉尼宣言》●明年 APEC 领导人非正式会议在秘鲁举行

新华社澳大利亚悉尼9月9日电(记者 陈贻 吕传忠 王敬中)为期两天的亚太经合组织(APEC)第十五次领导人非正式会议9日下午在澳大利亚最大城市悉尼闭幕。会议发表《悉尼宣言》，重点阐述了各成员就气候变化、多哈回合谈判、区域经济一体化、加强人类安全和亚太经合组织建设等问题达成的共识。

这份以本次会议主题“加强大家庭建设，共创可持续未来”为题的宣言说，对于广受关注的气候变化和气候变化谈判问题，会议发表了专门宣言和声明，这表明亚太经合组织应对气候变化挑战和推动多哈回合谈判的决心。

《亚太经合组织领导人关于气候变化、能源安全和清洁发展的宣言》强调，2012年后应对气候变化的国际安排应确保国际社会全体成员的参与和措施的灵活性；同时需反映各成员社会经济发展状况的不同，共同但有区别的责任以及行动能力的差异。各成员同意努力实现到2030年将亚太地区能源强度在2005年的基础上降低至少25%、到2020年亚太地区各种森林面积至少增加2000万公顷的两个意向性目标。

《亚太经合组织领导人关于世贸组织谈判的声明》强调，多哈回合谈判目前迫切需要取得进展，各成员承诺要表现出“政治

意愿、灵活性和雄心”，以确保多哈回合谈判在今年进入最后阶段。

本次会议批准了部长级会议提交的《加强亚太区域经济一体化报告》，并同意在以下方面加快努力：通过商签自由贸易协定和区域贸易安排等措施进一步减少贸易壁垒；提高经济效率，改善亚太地区包括资本市场在内的商业环境；促进运输、电信、矿业和能源等部门的一体化。

会议指出，亚太地区在人类安全方面正面临着新的挑战，包括潜在的恐怖主义和传染病传播、毒品、受污染的食品以及自然灾害等。会议批准了自愿执行的《亚太经合组织食品安保原则》，同意更加积极地加

在制定食品和消费品安全标准与实践方面的工作。

在亚太经合组织建设方面，会议批准了部长级会议就大幅增加委员会费、成立政策支持小组和任命固定任期执行主任等问题作出的决定，以使亚太经合组织工作更有效、对地区事务反应更灵敏。与会领导人还同意在2010年再考虑接纳新成员问题。

会议宣布，亚太经合组织第十六次领导人非正式会议将于2008年在秘鲁首都利马举行。

本次领导人非正式会议由澳大利亚总理霍华德主持，来自亚太经合组织21个成员的领导人或代表出席了会议。



中国大熊猫抵西班牙

9月8日，装有中国大熊猫的运输笼运抵西班牙首都马德里机场。当日，中国四川成都大熊猫繁育研究基地的雄性大熊猫“冰星”和雌性大熊猫“花嘴巴”运抵马德里。2007年是中国和西班牙两国政府共同确定的“中国西班牙年”。“冰星”和“花嘴巴”将在马德里动物园旅居10年。 新华社发

今后 国家每年拿 500 亿助学

2000 万贫困生可从中受益

新华社北京9月9日电(记者 韩洁 罗沙) 财政部教科文司有关负责人9日表示，我国从2007年秋季学期开学起，进一步建立健全家庭经济困难学生资助政策体系，今后每年用于助学的财政投入、助学贷款和学校安排的助学经费达500亿元左右。

这位负责人表示，这一资助政策体系是继全部免除农村义务教育阶段学杂费之后，我国促进教育公平的又一件大事，全国1800多所高校约400万名学生和1.5万所中等职业学校约1600万名学生将从中获益。

据了解，新的资助政策体系，按照“加大财政投入、经费合理分担、政策导向明确、多元混合资助、各方责任清晰”

的基本原则，通过加大财政投入，落实各项助学政策，扩大受助学生比例，提高资助水平，从制度上基本解决家庭经济困难学生的就学问题。主要内容包括：

——完善国家奖学金制度，中央继续设立国家奖学金，用于奖励普通本科高校和高等职业学校全日制专科在校生中特别优秀的学生，所需资金由中央负担。中央与地方共同设立国家励志奖学金。

——完善国家助学金制度。中央与地方共同设立国家助学金，用于资助普通本科高校、高等职业学校全日制专科在校生中家庭经济困难学生和中等职业学校所有全日制在校农村学生和城市家庭经济困难学生。

——进一步完善和落实国家助学贷款政策，大力开展生源地信用助学贷款。生源地信用助学贷款与国家助学贷款享有同等优惠政策。

——学校要按照国家有关规定从事业收入中足额提取一定比例的经费，用于学费减免、国家助学贷款风险补偿、勤工助学、校内无息借款、校内奖励学金和特殊困难补助等方面的开支。同时，进一步落实、完善鼓励捐资助学的优惠政策。

据财政部透露，为落实新的资助政策体系，中央和地方财政2007年秋季学期投入的经费将达到154亿元左右。预计2008年全年，中央和地方财政投入将在此基础上翻一番，达到308亿元左右。



宁陵“梨王”身价 29800元

昨日，在郑州市举行的宁陵金顶谢花酥梨地理标志保护产品新闻发布会暨宁陵金顶谢花酥梨拍卖会上，一个重3.8斤的“梨王”经过激烈的竞拍，最终以29800元高价被拍走。宁陵金顶谢花酥梨属白梨和沙梨的自然杂交种，果实不经熟后便酥脆可食，是宁陵县“三宝”(酥梨、花生、白蜡条)之一，属国家名优水果。

本报记者 李利强 摄

新中国第一个居委会 欢迎社会各界举证 看清楚了 得符合 5 个条件

新华社北京9月9日电(记者 卫敏丽)民政部9日召开新中国第一个居民委员会问题论证会，民政部基层政权和社区建设司司长詹成付表示，目前关于新中国第一个居民委员会的内涵和外延已基本达成共识。下一步，民政部将根据已有线索，组织展开进一步论证，同时，也希望社会各界积极提供线索，发表意见。

据介绍，新中国第一个居民委员会是指自1949年10月1日中华人民共和国成立之日起我国建立的第一个城市居民委员会。它应该符合以下5个条件：成立时间应在中华人民共和国建国之后，且距1949年10月1日最近；以“居民委员会”命名；必须是设在城市的居民组织；有确定的居民自治区域；架构大体与现行居民组织相一致。

曾经多年从事社区建设工作的民政部老干部局副局长韩永介绍说，学术界一般认为，居民委员会最早在天津或武汉出现，时间在1950年3月前后。然而，根据目前掌握的史料以及相关当事人举证结果，结合上述5个条件，浙江省杭州市柳翠里巷居民委员会很有可能就是新中国第一个居民委员会。

“但由于相关史料中提及的有关杭州市上城区区公所关于居民委员会建立试点的通讯原稿还未找到，上海、天津、武汉、济南等地的相关取证工作仍在进行等原因，目前下结论还为时尚早。”韩永说。

詹成付表示，民政部将发动社会各界力量，扩大搜寻范围，发掘档案资料，并邀请相关专家进一步研究论证，争取尽快把这段历史搞清楚。



山东滨州一储蓄所爆炸

9月9日7时30分许，山东省滨州市一农业银行储蓄所发生爆炸，造成室内管道及窗户破裂，幸无人员伤亡。目前事故原因正在调查中。 新华社发



阿总统讲话 场外突骚乱

9月9日，在阿富汗首都喀布尔一座体育场，参加活动的民众听到枪声后四散而逃。当天，有阿富汗总统卡尔扎伊参加的这一公众活动发生场外骚乱，警卫不得不开枪维持秩序，卡尔扎伊的讲话也仓促结束。 新华社/路透

以突击队绑架 哈马斯一高官

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8日说，以色列突击队7日晚伪装成阿拉伯人在加沙地带南部的拉法绑架了一名哈马斯战地指挥官。

据目击者描述，现场附近当时有不少哈马斯武装人员。

突然被抓

哈马斯官员说，被抓走的哈马斯官员叫穆哈维什·卡迪，是哈马斯下属军事组织高级成员，也是哈马斯下属军事组织“执行部队”的指挥官之一。

以色列《新消息报》网站的消息说，抓捕地点离隔离墙约有两公里，卡迪被抓时正在自己家的地里干活，突击队的行动让他感到吃惊，他没有反抗，束手就擒。

根据巴勒斯坦消息人士的描述，这一行动“迅速且顺利”。以色列突击队把卡迪塞到车里，然后扬长而去，空中还有两架以军直升机掩护。

大胆之举

路透社说，以特种部队前经常化武装成巴勒斯坦人在约旦河西岸和加沙地带对巴武装人员采取行动，但这是他们第一次化装成哈马斯“执行部队”成员采取行动。

哈马斯在卡迪被抓的地区派有许多武装人员。以色列《新消息报》网站称，哈马斯官员承认，这是以色列突击队最大胆的举动之一，因为化装成阿拉伯人的

以色列部队很久以来都没有进入加沙地带这么远，而且当地还有不少武装人员。

另有目的？

拉法与以军边境站凯雷姆沙洛姆附近，哈马斯等组织的武装人员去年6月通过地道潜入凯雷姆沙洛姆抓走了以军士兵吉拉德·沙利特。沙利特仍在武装人

员手中，哈马斯要求以色列释放一些在以监狱中的巴勒斯坦武装人员作为释放他的条件，但以色列现在还没有答应。

以色列军方电台说，以色列突击队的这次行动可能与解救沙利特有关。

以色列官方拒绝就此一行动发表评论，也拒绝证实以色列突击队采取了这次行动。(马震 新华社特稿)



9月8日，一名被以色列军队打死的巴勒斯坦少年的家属在加沙城其葬礼上哭泣。当日，这名17岁的巴勒斯坦少年在加沙城东部与以色列交界处设陷阱抓鸟时被以军士兵开枪打死。 新华社发

日本内阁再曝丑闻 总务大臣漏报政治捐款

新华社东京9月9日电 据日本媒体报道，日本总务大臣增田宽也8日承认其政治资金收支报告存在漏报政治捐款的问题。这是日本首相安倍晋三上月27日改组内阁以来出现的第三起内阁大臣“政治与金钱”丑闻。

增田8日在记者会上说，这是严重的记载失误，作为主管实施“政治资金规范法”的内阁大臣，他必须严肃对待这一问题。增田在谈到是否辞职时表示，他将很好地作出说明，继续履行总务大臣的职责。

据增田的政治资金团体“岩手21会”政治资金收支报告记载，该团体2003年2月向增田的政治资金管理团体捐款100万日元(约合8700美元)，但其政治资金管理团体的收支报告中却没有这笔政治捐款的记载。

阿尔及利亚连环爆炸案 “基地”北非分支认账

据新华社开罗9月9日电 据卡塔尔半岛电视台9日报道，“基地”组织在北非的一个分支机构宣称对近日在阿尔及利亚发生的两起爆炸事件负责。

半岛电视台在报道中说，“基地”组织在北非的一个分支机构在因特网上发表一份声明，宣称对6日和8日在阿尔及利亚发生的两起爆炸事件负责。但除此之外，声明没有披露更多的细节。

俄击毙车臣一匪首

据新华社专电 俄罗斯车臣内务部长8日说，车臣内务部队击毙了车臣非法武装一个重要头目，他同车臣非法武装领导人多库·乌马罗夫联系密切。

国际文传电讯社援引车臣内务部长鲁斯兰·阿尔哈诺夫的话说，丧命的非法武装头目叫穆萨·穆蒂埃夫。他因严重犯罪活动遭到通缉。

驻伊英军部分撤离

据新华社专电 英国国防部8日宣布，500名英军将陆续撤离伊拉克，从而将驻伊英军总数减少至5000名。

国防部在一份声明说，先期撤离的英军人数为250人，将在4个星期内返回英国。另外250名士兵将在几个月内撤出。

“撤军计划是英国长期以来的既定目标，我们将一如既往地支持驻伊英军。”声明说。

9月2日夜至3日上午，500名英军士兵撤出位于巴士拉城巴士拉宫的基地，进驻城外约30公里处的一座国际机场，与驻扎在那里的约5000名英军士兵会合。

伊拉克安全部队随后接管当地安全事务。美联社报道说，巴士拉目前局势平静。